Przeczytaj tekst źródłowy, a następnie dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.

Tekst źródłowy
Nie stracimy ducha ani nie zawiedziemy. Wytrwamy do końca, będziemy walczyć we Francji, będziemy walczyć na morzach i oceanach, z rosnącą ufnością i rosnącą siłą będziemy walczyć w powietrzu, będziemy bronić naszej wyspy za wszelką cenę, będziemy walczyć na plażach, będziemy walczyć na lądowiskach, będziemy walczyć na polach i na ulicach, będziemy walczyć na wzgórzach; nigdy się nie poddamy. 
Przemówienie premiera Winstona Churchilla w brytyjskim parlamencie, 4 VI 1940 r.


1. Do przemówienia doszło w momencie, w którym Trzecia Rzesza atakowała
a) Polskę.
b) Szwecję.
c) ZSRR.
d) Francję.















Odpowiedź: 1. d)
Przeczytaj tekst źródłowy, a następnie dokończ zdania. Wybierz właściwe odpowiedzi spośród podanych.

Tekst źródłowy
Dzisiaj, o godzinie 4 rano, wojska niemieckie – nie wysuwając uprzednio żadnych żądań wobec Związku Radzieckiego, nie wypowiadając mu wojny – napadły na nasz kraj, zaatakowały w wielu miejscach nasze granice i zbombardowały z powietrza nasze miasta. [...] 
Ta niesłychana napaść na nasz kraj stanowi bezprzykładne wiarołomstwo w dziejach cywilizowanych narodów. Dokonano jej, nie zważając na fakt, że ZSRR i Niemcy zawarły pakt o nieagresji i że Rząd Radziecki z najdalej idącą skrupulatnością wypełniał wszystkie postanowienia tego paktu. 
Przemówienie radiowe Wiaczesława Mołotowa, 22 VI 1941 r.


1. Przemówienie zostało skierowane do
a) wojsk niemieckich.
[bookmark: _GoBack]b) mieszkańców ZSRR.
c) przywódców Trzeciej Rzeszy.
d) mieszkańców Trzeciej Rzeszy.

2. Użycie sformułowania „bezprzykładne wiarołomstwo” oznaczało, że
a) Rosjanie spodziewali się ataku Niemców.
b) Rosjanie uznali atak Niemców za zdradę sojusznika.
c) spodziewano się ataku Niemców, ale nie tak szybko.
d) atak Niemców uznano za wypełnienie zobowiązań sojuszniczych.







Odpowiedź: 1. b)
Odpowiedź: 2. b)
